



朝花夕拾 怀念那一阵清风

青岛经济开发区第四中学 九年级16班 刘雨茜 指导老师 王青语

我抬头望向都市狭窄的夜空,稀疏的几颗星星“蓬头垢面”,一阵清风拂过面容,我不禁回忆起我儿时吃完晚饭纳凉的场景。

我小时候生活在农村,奶奶是最亲近的人。夏末秋初,吃过晚饭,奶奶会拿一把蒲扇带我到家门口的大树下纳凉,那个时刻是我一天当中最快乐的时候。看着漫天繁星,一轮明月照在脸上,听着蝉鸣鸟叫,好不惬意。

奶奶通常是一边给我扇风,一边解答我稀奇古怪的问题。“奶奶,为什么月亮一天一个样?”“奶奶,为什么星星总是一闪一闪的?”……奶奶笑着回答,“因为月亮是一个爱美的小姑娘,一天换一个造型。”“星星就像你这个小坏蛋一样天天眨巴眼。”……蒲扇扇出清凉的微风,

驱赶着想要叮咬我的蚊虫,让我在炎热的夜里感受到凉爽。

后来我安静下来,奶奶唱起一首首童谣。清凉的微风,伴着简单却无比美妙的曲子,吹进我幼小的心窗,安抚着我纯真的心灵。几曲唱完,世界安静下来。听着听着,我便沉沉睡去。而蒲扇扇出的微风并没有因为我睡去而停止,而是逐渐变缓,随着我的呼吸声一起一伏。

夜深了。虫儿停止了欢唱,星星不再眨眼,都缓缓睡去了。只有那蒲扇一直在扇啊扇……

“啪”的一声,我从回忆中惊醒,停下手中的笔,关掉灯,静静望着星空。

春去夏往秋来,一把蒲扇,两声虫鸣,三颗亮星,四阵清风,令我怀念……

温暖的雨

青岛第六十五中学 九年级13班 刘兆瑞

乌云如同一只大手笼罩着这座城市,风一刻不停地赶着路,涌入大街小巷,它如同一个暴君,搅得城市天翻地覆。树叶因害怕而沙沙作响,河边的芦苇东倒西歪,遮阳伞被刮得变了形,连旗杆上的旗帜也招架不住,只能任凭狂风让它飘向四面八方。

今天的生意格外好,父母都十分高兴,但是在看到这景象后,父亲叹了口气,阴沉着脸对我们说:“快收摊吧,要下雨了。”我赶忙帮父母收起餐车,匆匆忙忙往家赶去,满心不舍,但又无可奈何。

顷刻,暴雨倾盆而下,似乎要将所有能量释放出来。人与车都加快了速度,争先恐后向家赶去。鸟儿也急忙躲入房檐,看着大雨作威作福。马路上的雨汇流成河,映出红绿灯的虚影。密雨成雾,远处的高楼只剩下模糊的轮廓和边框的细线。我在心里吐槽着,这讨厌的雨真不会挑时候,断了我们的财路,满心祈祷着这雨快些停下,下午我们还能出摊。

老天像是要与我们作对似的,回家路上,一片积水困住了我们。不得已,我与父亲下来推车,母亲则留在车上控制前进的方向。父亲用力推着车子,任由风雨打在他身上,他的身子前倾,我看到他手上暴起的青筋。我更加用力推起车子。可是无论我们多么用力,车都纹丝不动。就在精疲力尽时,几个身影加入了进来,帮忙推出了车子后,又匆匆离开。那一刻,讨人厌的雨似乎也变得温暖起来。

雨一直下着,如这世间大大小小的琐事,如人们心中解不开的情。我推着车走,一种奇怪的感觉像根柔软的皮筋穿过我的身体,让我心中的温度一点点上升。望着乌云,我释怀地笑了,这场大雨虽然妨碍了父母的生意,但也是温暖的,它让我见到了人们的友善,让我感受到无论在哪里都有人温暖着他。

我们继续推车前行,城市中的风雨交响乐还在轰轰烈烈地奏着……



唱夏

青岛第五十三中学小学部 五年级8班 夏彦宸

暑假早上出门跑步,我看到一只蝉掉在地上。它四脚朝天,一声不吭,好像垂死挣扎的病人一般,慢慢地动着几只爪子。我不忍心,像是抓起小婴儿一般,将它小心翼翼放在手心。

蝉掉下树,这是生命即将终结的信号,这个我是懂的。几年蛰伏于黑暗的地下,躲过人们的口欲,耗尽力量爬出地面,脱去外壳又飞上枝头,为的就是在炎炎夏日里三个月的高唱。

真是有灵性的小东西!我轻轻地抚摸着它的背,它仿佛也感受到了来自我的友善,爪子也不再乱动。似乎是一位辛勤劳动作了好长时间的人一般,此时也惬意地享受一下这短暂的安宁。

青岛的夏末总是难熬的,这是我的感受。

它却是乐此不疲,唱了几个月,这真是叫我佩服不已。但此时,我想它也真是累了!靠着树叶的汁液来维持生命,履行着自己的使命,现在该是谢幕的时候了。它应该是无悔的,无悔于歌唱夏天,无悔于生命绽放在这酷热的时节。

想到这里,我不禁想到各行各业每天坚持辛勤工作的人们。他们为了家庭、为了国家的繁荣兴旺,不也是在履行着自己的使命吗?生命不息,使命不止,这才是生命的真谛!一只小小的蝉都要将自己贡献在夏日的火热之中,用自己的歌声,唱响夏日最动人的旋律。

我也要回家学习了,去完成自己的使命。于是我把它放在无花果树的枝头,愿它安好,希望再见!

《满满的奖杯》读后感

青岛市市南区实验小学 三年级5班 李金爱

暑假来了,我每周的学习安排中都有阅读。那天,我被一本封皮上有穿着球衣踢足球的小女孩的书吸引了,这本书叫《满满的奖杯》。

我迫不及待翻开书,津津有味地读起来。这本书,是以日记的形式,记录了一个和我一样大的小女孩如何经过不懈努力进入足球队的故事,她和伙伴们克服了很多困难,最终夺得冠军,赢得了满满的奖杯。

故事里的小女孩热爱足球,刚开始因为自身的条件不能进入足球队,她并没有放弃,而是认真改变,加强训练,最终成功入选足球队。我佩服她,这让我想到了自己,我因为缺乏自律性,在没有爸爸妈妈监督的情况下,就喜欢偷懒,有时一天的时间就这样过去了,等到爸爸妈

妈下班回来,作业还没完成。我要向书中的小孩学习,坚持不懈,追求成功。

这本书里,小女孩还记录了很多关于友谊的故事,让我学会了同学之间要互帮互助、团结有爱,为共同的目标不懈努力,学会分享!书中还有很多关于家庭的感悟,比如爸爸妈妈对孩子无私的爱,让我想到了自己的爸爸妈妈。每一次我过生日,爸爸妈妈都会给我惊喜,把家里布置得很漂亮,爷爷奶奶给我做好多美食,还准备一个大蛋糕,每次都给我满满的仪式感。我爱他们!

读完这本书,小女孩的精神感染着我,我也要像她一样,做一个有毅力、能拼搏、有团队精神的好少年!



宝藏城天水

青岛大学附属中学 七年级1班 雷皓然

指导教师 李娟

辣椒是一种美味的调味料,它的存在成就了数之不尽的美食。辣有很多种,有人喜爱贵州的酸辣,有人着迷四川的麻辣,还有人沉醉于江西的辛辣……我最喜欢的还是独属于天水的香辣。

我来到街边一家不起眼的麻辣烫店,发现门外早已排起长长的队伍,人人手捧“花束”:绿油油的海带,红白相间的蟹棒,金黄的土豆片……用签子串好组合在一起,远看好似一束鲜花。排队的人群中既有本地人,也有外地游客。排队间隙,本地人热情向游客介绍天水麻辣烫,游客听后个个垂涎欲滴。我也迅速选好自己中意的菜,加入了排队大军。

老板做事麻利。不一会儿,我们的麻辣烫就好了。满盘是红红一层辣椒,这让我非常忐忑,生怕自己又一次在辣味中“壮烈”。但扑鼻的香味激发了我探寻美味的欲望,我小心翼翼夹起一个最小的丸子放入嘴中,香味瞬间弥漫于唇齿之间,如冬日的暖阳温暖了我的身体,于是我大快朵颐起来。

天水麻辣烫之所以好吃,是因为它选用了甘谷辣椒。这种辣椒身长、皮厚、色泽好、辣味浓、油分多,早在明末清初它就已成为宫廷贡品。现在,甘谷辣椒走上寻常百姓的餐桌,不变的是它独有的香辣味道。

一切美好都经得起时间的检验,天水麻辣烫也是如此,网络上的火爆绝非偶然。独特的地理优势造就了甘谷辣椒这样的优良食材,勤劳的天水人民创造了麻辣烫等诸多美食,而几千年的文化积淀更赋予天水城以历史底蕴。杜甫来过这里,写下了“露从今夜白,月是故乡明”的唯美诗句。李广来过这里,成就了“但使龙城飞将在,不叫胡马度阴山”的丰功伟业。

这就是天水,一座宝藏城市。

九华山之旅

青岛实验初中李沧分校 七年级 张崇圣

指导老师 赵瑞霞

一切美好都在路上。每次假期出游,我家必选自驾游。这个暑假,我们开启了九华山之旅。

九华山素有“东南第一山”之称,山势险峻,云雾缭绕。唐代诗人李白就曾写下“昔在九江上,遥望九华峰。天河挂绿水,秀出九芙蓉。”这令我更为向往。

离山近了,连绵不断的山峰映入眼帘。车随山绕,终于一座雄伟高大的门坊映入眼帘,上面刻着“九华圣境”四个苍劲有力的大字。雨后穿过门坊,远望云雾中的山峰,若隐若现,形成一幅动态的画卷,仿佛步入了仙境!

天台有九华群峰之冠,仰望通向天台的台阶,连绵起伏,曲折蜿蜒,我跟着熙熙攘攘的人群直奔最高峰天台。起初,我劲头十足,但随着山路明显变陡,我的力气渐渐变弱。雾气缭绕,不一会儿,我开始汗流浃背,直喘粗气,有点想打退堂鼓了。爸爸说:“登山不畏难,畏难不登山。再坚持一下,走完这些石阶便到山顶。”于是,我又鼓足力气向前冲。走了不到十来步,我又一屁股坐在地上。这时,旁边走过一个可爱的小弟弟,他像小大人似地对我说:“大哥哥,欲穷千里目,更上一层楼。加油啊!”听着他的话,我不好意思了,疲劳仿佛也消失了大半,我又站起身来。

走走停停,经过大约两个小时的攀登,我终于站在了天台顶端,徐徐的山风仿佛吹走了爬山带来的所有疲惫。纵目远眺,云雾似乎消散了一些,只见怪石嶙峋,蔚为壮观,此时的我真有一种“一览众山小”的震撼体验。向山下望去,虽然没有看到惊涛拍岸的云海绝景,但零落的田地与房屋如同一颗颗棋子撒在山坳里,若隐若现,让人确有“非人间”之感。

只有登高才能望远,我们人生何尝不是这样?只有不断攀登,才能达到新的境界,才能看到更美丽的风景。



青岛晚报官方微博



青岛晚报官方微博

本版主持人 张琰

投稿邮箱 qdwzbz@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看